Mezinárodní dětský tábor

Jak se stalo už tradicí, i letos se uskutečnil již 8. ročník mezinárodního letního tábora pro děti. Tentokrát se tábor uskutečnil v maďarském Abasáru. Kromě domácích dětí se tábora zúčastnily děti z České republiky - z Jaroslavic a Dobšic, z Rakouska - ze Seefeld-Kadolze a poprvé i z Rumunska - z obce Kaszon.

Tábor se uskutečnil od neděle 5. července do soboty 11. července a děti z ČR a Rakouska se do Abasáru přepravily společným autobusem od Dopravní společnosti Psota s.r.o.. Start byl v neděli v 9.00 hodin v Dobšicích a potom přes Jaroslavice a Seefeld-Kadolz do maďarského Abasáru, kam jsme dorazili po 17.00 hodině.

Po založení tábora, který se nacházel v areálu místní školy, byl slavnostní nástup všech dětí. Po vztyčení vlajek všech států byl tábor oficiálně zahájen. Každý účastník tábora dostal na památku malé keramické sluníčko, které darovala obec Dobšice. Starostka Abasáru jako vedoucí tábora obdržela od obce Jaroslavice velký dárkový koš. Po zahájení následovala první společná večeře ve školní jídelně (smažený řízek a bramborová kaše), po které bylo osobní volno, které znamenalo poznávání tábora, seznamování a dokončení ubytování.

V pondělí po snídani jsme se společně dohodli na pravidlech a řádu tábora a následovala společná prohlídka obce Abasár - pamětihodnosti, obchody, apod. Po obědě se uskutečnil turnaj v basketbalu, kterého se účastnili většinou kluci. Turnaj byl velice vyrovnaný, což dokazuje, že první tři týmy měly shodný počet bodů a o vítězi rozhodovalo skóre. Turnaj vyhrály Dobšice před Kaszonem a Jaroslavicemi. Každý den byl zakončen společným setkáním v tělocvičně ZŠ, kde každá obec předvedla své kulturní a sportovní umění. První večer patřil hostitelům - tedy dětem z Abasáru, které nám předvedly své umění v tancích, zpěvech a ze sportovního odvětví se nám představil místní klub karate. Celý den nás provázelo velmi pěkné slunečné počasí, ale večer po desáté hodině se táborem přehnala dešťová smršť, po které následovalo stěhování do tělocvičny a tříd školy, aby děti mohly spát v teple a suchu. Této možnosti využila asi polovina, druhá polovina odvážlivců zůstala nocovat ve stanech.

V úterý ráno nás opět vítalo sluníčko. Po snídani byl odjezd na prohlídku elektrárny Matra, vzdálené asi 15 km od Abasáru. V odpoledních hodinách za dětmi do tábora přijeli členové místního oddělení policie a hasičů, kteří dětem předvedli svou techniku. Děti se mohly svést na policejních motorkách a vyzkoušet si plošinu hasičského žebříku, se kterou se dostaly až do výšky 37 metrů. Protože i v úterý po celý den svítilo sluníčko a v táboře nebyl žádný bazén, hasiči děti ochladili vodou z cisterny hasičského vozu, což se všem velmi líbilo. Úterní večer patřil dětem z Rakouska, které nám předvedly své umění ve sportu a kultuře.

Ve středu po snídani následovala vycházka do přírodně chráněné oblasti Abasáru. Děti, rozděleni do smíšených družstev ze všech zemí, sledovaly vliv člověka na přírodu. Při zpáteční cestě navštívily úpravnu vody v Abasáru a poobědvaly v přírodě. Středeční večer patřil českým dětem společně, tedy Jaroslavicím a Dobšicím dohromady. Po zazpívání několika písní (sólo Hanka Novoměstská)a zatančení tradičních tanců (polka, valčík) v krojích obce Jaroslavice, naučily naše děti celý tábor tancovat mazurku. Mezi tancem a zpěvem vystoupili kluci z Jaroslavic a ukázali všem, jak jsou šikovní při tancích break-dance, které nacvičují amatérsky. Celé vystoupení bylo zakončeno zazpíváním hymny České republiky.

Tak jako ve středu, tak i ve čtvrtek nás provázelo krásné slunečné počasí. Po snídani proběhlo zpracování výsledků pozorování z minulého dne - opět práce smíšených družstev. Po obědě byly v nově vzniklém okrasném parku zasázeny účastníky tábora stromky a kůly s vlajkami všech států, které se tábora účastnily. Odpoledne jsme navštívili asi 6 km vzdálené adrenalinové středisko Matra, kde si děti mohly zajezdit na bobové dráze dlouhé asi 1 km, zaskákat na trampolínách, projít se na zavěšené lávce přes bývalý lom (150 m dlouhý) a vyzkoušet různé lanové stěny a překážky. Čtvrteční večer patřil kultuře z Rumunska. Děti z Kaszonu, kteří doma navštěvují taneční kroužek, nám předvedly velice pěkné vystoupení s tradičními rumunskými tanci. 

I páteční den nám počasí přálo a celý den nás provázelo sluníčko. Hned po snídani byl odjezd do městečka Eger (vzdálený asi 40 km od Abasáru), kde jsme si prohlídli hradního muzeum a pevnostní vězení. Po volné prohlídce města následovala návštěva termálních lázní, kde se děti mohly vykoupat ve vodě o teplotě až 34°C. Do tábora jsme se vrátili až večer. Po večeři následoval závěrečný společný večer v tělocvičně školy. Dětem byly předány různé ceny za celotýdenní snažení v různých soutěžích a každý účastník tábora dostal na památku od hostitelů tričko s emblémem Abasáru. Paní starostka celý týdenní pobyt vyhodnotila a poděkovala všem za účast v jejich městečku. Po závěrečném ceremoniálu následovala diskotéka pro všechny. Když už jsme se radovali, jak nám celý týden přálo počasí, přehnala se po deváté hodině večer další dešťová bouře, během půl hodiny napršelo asi 30 mm vody, a následovalo opět stěhování do tříd školy a tělocvičny. Tak jako v pondělí, i v pátek jsme se rozdělili na statečné, kteří přespali ve stanech a zbytek, který se stěhoval.

V sobotu ráno nás jako tradičně přivítalo sluneční počasí. Po snídani následovalo balení tábora. Po deváté hodině proběhl slavnostní nástup všech účastníků a po závěrečném projevu byly ze stožárů staženy vlajky všech zúčastněných zemí. Následovalo rozloučení (při kterém nechyběly ani slzičky) a odjezd domů.

Domů jsme se vrátili všichni ve zdraví a myslím, že i ve velmi dobré náladě. Co říct na závěr. Letošní mezinárodní tábor se určitě vydařil. Děti poznaly řadu nových kamarádů (komunikace mezi dětmi probíhala nejvíce v anglickém jazyce, ale i v němčině a když nějaké slůvko chybělo, pomohly i ruce a vše nakonec zachránil smích).

A kdo všechno se tábora z Jaroslavic účastnil. Děvčata : Natálie Rehbergerová, Michaela Řezníčková, Šárka Pospíšilová, Michaela Dolejská, Hana Novoměstská, Michaela Kozlíková a Sabina Cholevová Chlapci : Daniel Procházka, Tomáš Pekárek, Rostislav Mikel, Daniel Stašek, Lukáš Choleva a Vojtěch Tesař. Instruktoři : pan Vladimír Pitour a paní Helena Pitourová. Vedoucí zájezdu : Starosta pan Petr Zálešák 

Tak to je všechno, co říci na závěr. Chtěl bych všem dětem poděkovat za účast na táboře a za vzornou reprezentaci naší obce. Rovněž děkuji manželům Pitourovým, kteří mi pomáhali při organizaci a dohledu nad dětmi po celý týden. Poděkování patří také rodičům za to, že se nebáli pustit své děti na tábor, který byl vzdálen od Jaroslavic 460 km. Poděkovat bych chtěl také Dopravní společnosti Psota s.r.o. se sídlem v Dobšicích za velmi spolehlivý autobus, který nám nachystali a především velký dík patří panu řidiči, který nás celý týden vozil bez sebemenších komplikací.

A jestli všechno dobře dopadne, tak už teď se můžeme těšit na příští ročník, který bude pořádat rumunská obec Kaszon.

Tak naschle za rok

Petr Zálešák, starosta

	Mezinárodní letní tábor v Jaroslavicích
	(11.12.2008)


Ohlédnutí za mezinárodním táborem v Jaroslavicích

V letošním roce od 7. července do 11. července se v Jaroslavicích uskutečnil již šestý ročník mezinárodního dětského tábora. Skupina bezmála 50ti dětí z partnerských obcí Jaroslavice, Dobšice, Seefeld-Kadolz (Rakousko) byla letos rozšířena i o dvanáct dětí z maďarského Abasaru a poprvé byla hlavním organizátorem obec Jaroslavice. Tak, jako každým rokem, pořadatelská obec hradí veškeré náklady, které je nutno vynaložit, aby byl tábor provozuschopný. Dále je nutno podotknout, že všechny děti včetně vedoucích mají tábor plně hrazený pořádající obcí.

Sraz všech účastníků tábora byl v pondělí kolem 10.00 hodiny na hřišti SK Sokol Jaroslavice, kde byli všichni táborníci ubytováni. Po založení tábora - postavení stanů na tréninkovém hřišti a prvním společném obědě, následovala prohlídka obce od rybníka přes zámek, vinné sklepy a bažantnici zpět na hřiště. Po prohlídce na děti čekalo na hřišti cyklistické odpoledne, kde členové klubu Cyklo-Kučera připravili pro děti různé cyklistické soutěže. Po večeři byl seznamovací večer a zasloužilý první spánek. Přestože večer začalo pršet a děti měly zajištěno náhradní ubytování v klubovně na hřišti resp. v malé školičce, tuto pomoc odmítly a jako správní táborníci všichni přespali ve stanech.

Úterní ráno nás probudilo sluníčkem. Po snídani (snídaně byly každé ráno pro děti nachystány přímo na hřišti) a krátkém volnu, se celý tábor na kolech (Maďaři autobusem) přesunul do rakouské obce Seefeld-Kadolz. Celý den byl věnován sportovním hrám - minigolf, pit-pat (stolní golf), volejbal a především koupání. Na večer bylo pro děti nachystáno překvapení v tom, že mezi ně zavítal pěvecký dětský sbor z Mexika - Coro Wikaráame (20 dětí), který pro ně uspořádal dvouhodinový koncert. V nočních hodinách (cca 22 hod.) se tábor přesunul zpět do Jaroslavic.

Ve středu dopoledne, opět za slunného počasí byli táborníci na prohlídce Krokodýlí farmy ve Velkém Karlově. Po obědě bylo opět sportovní odpoledne, především koupání v Seefeldu, po návratu a večeři bylo volné posezení spojené s písničkami na hřišti.

Čtvrtý dne byl naplánován výlet do Brna. Již od rána nám nepřálo počasí a celou cestu autobusem nám pršelo. Vlivem špatného počasí jsme zrušili návštěvu zoologické zahrady a zašli jsme do brněnského muzea Anthropos. Po prohlídce muzea jsme se přesunuli na přehradu a lodí jsme se dostali až na hrad Veveří, kde jsme i poobědvali. Po prohlídce hradu jsme navštívili nákupní centrum Olympia, kde měli děti rozchod a všichni možnost nákupu dárků apod. Před odjezdem z Brna zpět do Jaroslavic jsme zjistili, že se nám v Olympii ztratila jedna dívenka z Maďarska. Neměla u sebe mobil a nám nezbývalo nic jiného než dívku hledat. Asi po třičtvrtě hodině jsme dívku našli a všichni ve zdraví a dobré náladě se vrátili do Jaroslavic. Počasí se trochu uklidnilo a večerní táborák, který provázel zpěv všech dětí, jen potvrzoval skvělou náladu z výletu.

Páteční dopoledne bylo rozděleno, jaroslavické a dobšické děti navštívily na kolech vodní mlýn ve Slupi. Děti ze Seefeldu a z Abasáru zavítaly za nákupy do Freeportu. Po obědě byl společný odjezd do rakouského Laa ad Thaya do termálního koupaliště.

Závěrečný večer proběhlo velké opékání buřtů a setkání s rodiči, kteří byli na večer pozváni. Celý večer provázela dobrá nálada, ke které pomohla skupina Sklepe bojse, která dětem hrála a zpívala až do půlnoci, kdy se všichni táborníci rozešli ke svému poslednímu spánku na táboře.

Po sobotní snídani následovalo balení stanů, smutné loučení a odjezd domů.

Jako hlavní pořadatel a organizátor tábora bych chtěl touto cestou poděkovat všem, co přispěli ke zdárnému průběhu tábora a pomohli tak dětem prožít pár hezkých dnů v Jaroslavicích. Jsou to především ženy, pracující u obce přes úřad práce - paní Růžena Oršuliaková, Marie Rybánská, Marie Skruteková a Anna Bystřická, kterým patří velký dík, protože pro děti zajišťovaly snídaně přímo na hřišti a celý týden se věnovaly úklidu tábora a jeho hlídání v době nepřítomnosti dětí. Další poděkování patří Motorestu ESTETIKA - kde děti měly zajištěno stravování - obědy a večeře. <*p> Rovněž bych chtěl poděkovat manželům Marice a Martinovi Markelovým, kteří nás provázeli čtvrtečním výletem po Brně. <*p> Poděkování patří také panu starostovi ze Seefeld-Kadolze, který zajišťoval úterní náplň tábora v rakouském sportovním areálu, včetně stravování. Dík si zaslouží i pracovníci Cyklo-Kučera a samozřejmě hudební skupina Sklepe bojse, Maso-uzeniny Juga, pan Gazda a pan Feranec. Poslední poděkování jsem si nechal pro svou pravou ruku tábora, která mi pomáhala a to pro paní Evu Mačudovou, která celý týden dohlížela na Jaroslavické děti. A kdo z Jaroslavických dětí se tábora zúčastnil - jsou to Betynka Mačudová, Maruška Kudlíková, Jirka Kudlík, Milan Bursík, Rosťa Mikel, Sabina Cholevová, Míša Kozlíková, Bětka Válková a Andrea Krasekerová. <*p> A co na závěr : Přestože jsme neměli úplně pravé letní počasí, užili jsme si více chladu než tepla, všichni táborníci přežili ve zdraví a já věřím, že i v dobré náladě, přestože tábor sebou přinášel určité komplikace v domlouvání, zněla zde čeština, němčina, maďarština, vše dopadlo dobře a já věřím, že řada z nich se už těší na příští rok, kdy se uskuteční další ročník, tentokrát v maďarském Abasaru. Tohoto tábora se bude moci zúčastnit cca 12 až 14 dětí z Jaroslavic ve věku od 10 do 14-ti let. <*p> Ještě jednou děkuji všem dětem za jejich účast na táboře a jejich vzorné chování a děkujeme všem, kteří se podíleli na zajištění a organizaci tohoto tábora pro děti. 

Petr Zálešák - starosta hlavní organizátor tábora

