Usnesení č. 2/2018
výpis usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Jaroslavice konaného
 dne 29. listopadu 2018 v 17.00 hod. v zasedací místnosti obecního úřadu.

Usnesení č. 1/2/2018: ZO Jaroslavice schvaluje zapisovatele dnešního zasedání paní Miroslavu Vasmanskou a ověřovatele zápisu pana Luďka Juhaňáka a pana Mgr. Petra Samka.

Usnesení č. 2/2/2018: ZO schvaluje navržený program bez připomínek.

Usnesení č. 3/2/2018: ZO schvaluje inventarizační komise ve složení:   Hlavní inventarizační komise: předseda Ing. Václav Mész, členové – Mgr. Bc. Eva Mariánusová Juhaňáková, Petr Zálešák, Iveta Letochová a Miluše Juhaňáková, dílčí inventarizační komise č. 1 – dokladová – předseda Mgr. Petr Samek, členové – Ivana Vrátníková, Radek Vavák a Iveta Letochová, dílčí inventarizační komise č. 2 – fyzická (DDHM, zásob) – předseda Josef Juhaňák, členové Alena Kohoutková, Jan Gazda, dílčí inventarizační komise č. 3 – dokladová (movitý a nemovitý majetek) – předseda Miroslav Juhaňák, členové – Miloš Pekárek a Miroslava Vasmanská, likvidační inventarizační komise – předseda Luděk Juhaňák, členové Martin Kozlík a Josef Glaser – pro inventuru roku 2018.

Usnesení č. 4/2/2018: Zastupitelstvo obce Jaroslavice jmenuje členy:

· Valné hromady Dobrovolného svazku obcí Jaroslavice, Slup: Petr Zálešák, Ing. Václav Mész, Jan Gazda a Luděk Juhaňák;

· Valné hromady Dobrovolného svazku obcí Jaroslavice, Hrádek, Dyjákovice: Petr Zálešák Ing. Václav Mész, Jan Gazda, Luděk Juhaňák a Josef Juhaňák;

· Místní akční skupiny Znojemské vinařství z.s.: Miroslav Juhaňák

· Svazku znojemských vinařských obcí „Daníž“: Ing. Václav Mész

· Svazku - ZnojmoRegion, z.s.: Mgr. Bc. Eva Mariánusová Juhaňáková

· Školské rady: Mgr. Bc. Eva Mariánusová Juhaňáková, Martina Mühlbergerová

· Komise pro zadávání veřejných zakázek, stavební a bytová komise: předseda - Mgr. Petr Samek, členové – Josef Juhaňák, Luděk Juhaňák, Miroslav Juhaňák, Martin Kozlík a Radek Vavák

· Oddávající – starosta a místostarostové

Usnesení č. 5/2/2018: Zastupitelstvo obce Jaroslavice schvaluje odkup pozemku parc. č. 938/2 o výměře 58 m2 za cenu 60,- Kč za 1 m2, tj. celkem za 3.480,- Kč.

Usnesení č. 6/2/2018: ZO ukládá stavební a bytové komisi nechat zaměřit a rozdělit pozemky parc. č. 108 a 109 podle návrhu Miroslava Juhaňáka a návrh prodeje předložit na lednovém zasedání ZO.

Usnesení č. 7/2/2018:  ZO schvaluje smlouvu o zřízení věcného břemene č. ZN-014330045797/001 na pozemku parc. č. 565 za jednorázovou úplatu 5.500,- Kč bez DPH.

Usnesení č. 8/2/2018: ZO Jaroslavice revokuje usnesení č. 15/1/2018 ze dne 2.11.2018.

Usnesení č. 9/2/2018: Zastupitelstvo obce Jaroslavice stanovuje měsíční odměny za výkon funkcí neuvolněných členů zastupitelstva obce a členům výborů, kteří nejsou členy zastupitelstva obce v následujících částkách:

Místostarosta  6.000,- Kč

Člen zastupitelstva obce  800,- Kč

Předseda výboru ZO  2.100-,Kč

Člen výboru ZO  2.100,- Kč

Člen výboru, který není členem zastupitelstva obce  1.300,- Kč
Předseda komise starosty obce: 2.100,- Kč

Člen komise starosty obce: 2.100,- Kč

Člen komise, který není členem zastupitelstva obce 1.300,- Kč

Usnesení č. 10/2/2018: ZO schvaluje poskytování odměn pro neuvolněné členy zastupitelstva, předsedy a členy výborů a komisí, ve výši schválené usnesením č. 9/2/2018, od 1.12.2018, s tím, že odměny se při sloučení více funkcí nesčítají a při nástupu náhradníků a při změnách v obsazení funkcí bude odměna poskytována od prvního dne kalendářního měsíce následujícího po měsíci, ve kterém došlo ke složení slibu nebo ke zvolení do příslušné funkce.
Usnesení č. 11/2/2018: ZO schvaluje strategický plán rozvoje a modernizace obce Jaroslavice v letech 2018-2022 doplněný o bod 14 – dům pro seniory, 15 – opěrná zeď na Znojemské ulici  a16 – školička – využití lokality za školičkou.

Usnesení č. 12/2/2018: ZO schvaluje dokončení výstavby opěrné zdi na hřišti u zahrady manželů Mariánusových v částce 25 – 30.000,- Kč.

Usnesení č. 13/2/2018: ZO schvaluje podání žádosti o dotaci na opravu místní komunikace části ulice Sadová.

V Jaroslavicích dne 7. prosince 2018 

